

NÓGRÁDI LAPOK

és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Félévesre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 15 krajczár.

Előfizetni csak a kiadóhivatalnál lehet B.-Gyarmaton.

Hirdetésekdíja:

Öt hasábnos petitkör 5 kr. Bélyeg minden betűtáknál 20 kr. Nyíltilér garmonlora 20 kr. — Nagyobb és többnapos hirdetések jutányosan eszközöltetnek.

A lap szellemi részére a a nyilttérre vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Közlekedési pénsek, reklamatiók, és hirdetések a kiadóhoz küldendők.

B.-Gyarmat, október 14.

A megye törvényhatósági bizottsága a megyei közigazgatás érdekében, a jövő évi költségvetés megállapítása céljából a hó 13-án tartott közgyűlésen megtette azt, mit saját részéről megtenni módjában állott, hogy az e részben tett módosítások mennyire általánosan érzett szükség kifolyása, kitűnik abból, hogy a közgyűlés egyhanglúan, minden ellenirányú észrevétel nélkül fogadta el az állandó választmány javaslatát, mely javaslatról szóló indokoló jelentést alább egész terjedelmében közöljük.

Ezen indokoló jelentés szerint a szaporítás egy része mint feltétlenül szükséges jelezte, ilyen a három járási állatorvosi állomás, a szécsényi csendbiztos állomás, az árvaszéki iktatói és irattárnoki állomás, míg a III-ik aljegyzői, a közigazgatási díjok és a hat szolgabírói díjok állomások nem mint elkerülhetlenül és feltétlenül szükségesek, de mint a közigazgatás javítása, illetve annak gyorsasága érdekében igen kívánatosak, rendszerezettek.

A megye közönsége kötelességéhez mérten kimutatta a hiányokat és az e részbeni orvoslás módját, hogy azonban az ország pénzügyi viszonyai megengedik-e a közigazgatás ez irányú javítását, azt a kormány belátására kell bízniuk, mintán ez iránt csak a kormány lehet és van kellőleg tájékozva, mi azonban reméljük, hogy a kormány a közigazgatás érdekében némi áldozattól sem fog visszariadni.

Ezt annál inkább kívánjuk a közönség érdekében, mert az állami közigazgatás közvetítését az eddig alkalmazott eszközök megfelelően teljesítették, mint az adó és katonatügyekben eléggé tapasztaljuk, de a közigazgatásnak épen azon ágait látjuk elhanyagolva, melyek az egyes lakosok anyagi és erkölcsi érdekeit közvetlenül érintik, mert a jó közigazgatás a földmivetés-, ipar-, és kereskedelem felvirágoztatásának útjában álló akadályokat elhárítja, a szomlyt és vagyont biztosítja, a közlekedési utakat jó karban tartva, az egész ügykörben hivatását teljesítve az egyén vagyonosodásának és a közjélénnek első rendű tényezőjeként tekintendő.

Ezen szempontokból méltatjuk a megye bizottságának üdvös törekvését, mely a megye minden lakosának javát ezölozza, s érdemes arra, hogy a kormány azt megfelelő elismeréssel tegye eredményessé.

Nógrádmegye rendkívüli közgyűlése.

(Október hó 3-án)

A közgyűlést, melyen 67 bizottmányi tag vett részt, gróf Gyurky Abraham főispán ur ő méltósága, az egybegyűlt tagok szíves udvözlése után, pont 10 órakor megnyitá.

Están Harmos Gábor főjegyző előadta az 1882. évi költségvetési tárgyalásról az állandó választmány által hozott határozati javaslatot. Ezen javaslat egészen kimerítően indokolván a javasolt tiszviselői

szaporítás és helyenként a fizetésjavításokat, egész terjedelmében elfogadhatott s a mi belügyminiszteriumhoz felterjesztetett határozatott. A költségvetés részletes tárgyalás alá nem vételt, mivel az a bizottmányi tagokkal a rendkívüli közgyűlést megelőzőleg közölve volt.

A kékkői és kisterencei gyógyszerárak felállításának tárgya, jellehet a gyűlésre a tárgyszerűsége felvéve nem volt, mindazáltal, tekintve hogy a további halasztás ezen gyógyszerárak berendezése körül az illető gyógyszereszek részéről tetemes károsodással járna, előhozott, s ezen gyógyszerárak felállítására nézve a miniszteriumhoz a törvényhatóság részéről pártoló vélemény terjesztetik fel, annál inkább, mert ezen gyógyszerárak, a szokásd gyógyszerárakat egyáltalán versélyeztetni nem fogják.

A közgyűlésnek más tárgya nem lévén, az a főispán által háromnegyed 11-kor feloszlott.

A költségvetési felirat a következő:

Megyénk jövő 1882. évi költségvetési előirányzatának tervezetét, hivatalosulhoz képest, a gyűlést 15 nappal megelőzőleg, komoly tanácskozásunk tárgyává tévén, van szerencsénk azt következő indoklással a tisztelt közgyűlés elé terjeszteni:

Hogy megyénk azon kötelesegeknek, melyet a közigazgatás kezelése reá bíz, megfelelőhessen, s megyei közigazgatásunk szemben a folyton emelkedő igényekkel, s a közigazgatás általános fejlődésével léptét tarthasson: a költségvetési előirányzat tárgyalásánál nem zárkoztunk el azon követelményektől, melyeket a tapasztalás s a körülmények gondos mérlegelése, egy részről az állomások szaporítása, más részről, némely állomással egybekötött fizetés javítása tekintetéből éltünk táriak. Ebből kiindulva, bármennyire igyekeztünk is a józan takarékoság által vont határok között mozogni, meg sem engedhetük meg magunk, hogy a közigazgatási személyzet körében elkerülhetlenül szükségesnek vélt szaporításokat javaslatba ne hozzuk, hogy ezzel se a ne mutassunk azon hiányokra, melyek e téren közigazgatásunk olajtott javulásának útjában állanak, s mely javulás azon mérvben fog vértetni szerint beállani, amily mérvben fogunk javaslatunk kegyes elfogadására találni.

A részletekre mevo, az állomás szaporításokat illetőleg:

A kiadások I. címénél: egy III. aljegyzői, egy csendbiztos, egy közig. bizottsági díjok, egy árvaszéki iktatói, s egy irattárnoki állomás rendszeresítését, illetve visszaállítását hoztuk javaslatba. Az első névbe indoklásul felbuzok, hogy az árvaszékeknek szaporodása folytán az egyik aljegyző, helyesebben mondva az árvaszéki jegyző, újabban közigazgatási teendőikkel meg nem bízott, pusztán és kizárólag az árvaszéknél foglalkozkodik s így a közigazgatás rendelkezésére ma már csak két aljegyző áll, míg a körházi ügyek ijesztő mérvben szaporodása, a kihágás, ügyek ellenőrzése s másodfokú elintéztése, a fogyasztási adók rautálása elleni felszólamlások tárgyalás utáni elbírálása, mint újabban nyitott munkakörbeli teendők, e mellett a közigazgatás sok águ és irányú fejlődése folytán előálló munkaszaporulat, a központi igazgatás kellő gyorsaságát és megfelelőt voltát, a jelenlegi munkaerő mellett, már-már kérdésessé teszik.

A szécsényi járás csendbiztos állomásának visszaállítását, a járásbeliek folyton megújuló s mindhangosabb panasza teljes méltánylása folytán, ez uttal is tervezetbe vetünk s ezen járás közbiztonsági állapotának immár elődátlanon vált javítása érdekében e mellett a gyalogpandurok létszámának 3-mali szaporítását is szükségesnek találjuk, miután négy pandur és egy tizedes alig elégséges a felolvasztással eszközölésre és a postai újrátára. — szorosan vett közbiztonsági szolgálat pedig csakis kivételesen létezik s az egész járás közönsége e részben pusztán az önvédelem utolsó eszköze van utalva.

A közigazgatási bizottsági irodai teendők teljesítésére hivatalon irnok az iktatás, kiadás, irattárkezelés és nyilvántartás pontos vezetése mellett, kiváló szorgalmú és ügyességű mellett sem lévén képes a végzősek és határozatok gyors letiltására, az ügyeseket gyorsaságának elérése s biztosítása céljából, tekintettel az adó és közmunkatügyek gyors kiadványozásának roppant fontosságára, s hogy az irodai személyzet többi tagjai szintén túl vannak balmozva, egy díjok állomás rendszeresítése szükségesnek mutatkozott.

Az árvaszéknél egy iktatói s egy irattárnoki állomás feltöltésül és elkerülhetlenül szükséges, mert ennek hiányában nem csupán az ügyeseket lassúságról, de annak teljes fenakadásáról leendő szó, ugyanis 12-14 ezer ügyesim irodai ellátására egy kiadó, 2 irnok, 2 díjok feltöltésül elégtelen, egy irnok ebből az iktatással, egy díjok az irattár kezelésével és felszerelésével lévén elfoglalva. Ezt a nagyméltóságu belügyminister ur is beismerte, midőn 2 díjokot 6 óra engedélyezett, majd a hat hó leteltével a további alkalmazást sem ellenerte, csak hogy az ily ideiglenes díjokok alkalmazása sem kielégítő, sem meggyógyító eredményű, mert az iktatóknak a kivált az árvaszéknél az irattár annyira feltétlenül őrzést és megbízható kezelést kíván, hogy ily teendőknek ideiglenes s egy frt napidíjjal ellátott egyénekre való bízása nem felel meg azon erkölcsi és vagyoni felelőség követelményeinek, mely nem csak az árvaszék tagjait, de a tisztelt megyei bizottmány minden tagjait is terbeli. Ezen tarthatlan állapot már eddig is igen nevezetesen fennakadásokat és zavarokat szült, hogy azok a jövőben ne ismétlődjenek, az elengedhetlen követelmény.

A hat járás szolgabírójára mellő egy-egy díjok adását szükségesnek tartjuk, miután a szolgabírói irnok az irodai teendők pontos teljesítésére ma már elégtelennek mutatkozik, s a kihágási ügyekben a szolgabírói tolvellzető alkalmazására lévén kieléve, a kötelesegek betartására is meg kell adnunk a lehetőséget.

A megye hat terjedelmes járasa eddig három állatorvossal volt dotálva, hogy azonban három egyén közel 76 □ mérföld területen az állatorvosi, illetve rendőri kötelesegeknek még rendes körülmények között sem felelhet meg, azt, ha a tapasztalás nem bizonyítaná is, alig lehetne kétségsé vonni, annál kevésbé képes erre járványos és ragályos kórok uralkodása esetén, a megye lakosságának a marhadállományban rejlő kineve, s a mozgástartás virágzásának első feltétele pedig méltán igényli, a közigazgatás kellő védelmét és gondoskodását, miert is ezen, a szükséglet-hoz mért szerény javaslatunk bővebb indoklását szükségesnek találjuk.

A mellékjárnokokról szóló II. címénél előálló emelkedés, az I. címénél tervezett szaporítások következménye.

A III. címénél, a gyalogpandurok létszámának három egyénnel szaporítását fennebb indokoltuk.

A fizetések javítását illetőleg:

Az első címénél a tisztí főügyesnek a jelenleg 1000 frtól 1200 frtra tervezett fizetését felemelni, illetve visszaállítani, mert a f. évi tavaszi költségvetésben a tisztí főügyési állomás időküzi betöltése alkalmával a magán ügyködés jogosultsága beszűntetett, méltányosnak találunk, hogy a szabad ügyködés megengedése alkalmából és címén lezártított fizetés azon összegben állapítsanak meg, melyben a magánügyködés jogosultságát megelőzőleg volt megállapítva, különben is ezen első rendű fontosságú tisztségnek 1000 frtial való javadalmazása egyáltalán nem látszik megfelelőnek.

Az első aljegyzőnek fizetését 800 frtól 1000 frtra emelni, már a megelőző években is méltányosnak találta a megye közönsége, mintán ezen állással nagy mérvű és fontos teendők mellett az irodavezetés és az irodai szerek kezelésének terhei is egybekötve.

Az Árvaszéki ülnökök fizetésének 800 frtól 1000 frtra tervezett emelését ez uttal is tervezetbe vesszük.

nek találtak, mert az eddigi fizetés egyáltalán nincs arányban a teendő nagy halmazával, és a felkészítés még nagyobb mérvével, mely ezen állásoktól elválaszthatatlan, s mert csakis megfelelőbb díjazás mellett remélhetjük, hogy ezen állásokra jövőben is kellő készségűek egyének vállalkozandók.

A járásvetési szolgabírók irodai átalányának 30 frról 100-ra, illetve a központnál, ki irodai helyiséget és írt természetben kap, 50 frra tervezett emelés igazolásával elégnék találjuk azon meggyőződésünknek adata kifejezést, hogy irodai helyiség tartása, annak fűtése, világítása, s az irodai szerek beszerzése még a tervezett 100 frról is csak igen gazdaságosan csökkölhet.

A könyvmunka-kezelőnek eddigi bérért, többszörös kérelme folytán 74 frral völjük javítandóknak, miután ezen bizonyos jártaságot és pontosságot igénylő munka az eddigi bírral nem volt mellányos megfizetve.

A dologi kiadásokat illetőleg:

A IV. című a szegedményesek rubailletménye az uttal azért haladja túl a tavallit, mert a jövő évben az eddigményesek köpönyegeivel és anyári szubvenciókkal is ellátandók.

Az V. című az 5 külső járás székhelyén ki-bérelendő elzártai helyiségek bérlétere 100 frral 500 frral vették fel, mert a kihágási törvény életbe léptétől folytatn elzártai helyiségek szükségesletnek, ilyenekkel az illető községek nem rendelkeznek, s a három szék helyen lévő kir. járásbírósi fogház elégtelennek bizonyult.

Ugyancsak a kihágások folytán közigazgatásilag elítéltek élelmestésre is fel kellő venniük a IX. cím-ben járásonként 200 frral, mert ennek hiányából a törvényhozás büntetések szigorú alkalmazását alig remélhetjük.

A megyei székház rendkívüli javítására már a folyó évre felvett 1600 frral azért kelle újból felvenniük, mert az e részben lefolyt tárgyalások következtében s a kir. építészeti hivatalnak fővételei alapján a nagyméltósága belügyminister ur ezen rendkívüli javítások szükségessé voltát ugyan beismerte, de a szükséges összeg fedezésére kellő alappal az évben már nem rendelkezett, azt a jövőre kelle utalni.

A költségvetés többi tőleleit a múlt évben megállapított összegekben irányoztak elő, megtakarítást eszközöltek egyáltalán nem sikerült, miután azok oly nagyságokra mérsékeltek csak eddig is, hogy a szükségletek fedezését így is csak a legkíméletesebb takarékoság mellett lehet eszközölni.

Ezen szerint a jövő évi szükségletet 100110 frral 10 krral vették fel, mely összeget a múlt évi 85145 frral 10 krral szemben, 14965 frral emelkedést mutat, de mert a változtatásokat eléggé igazoltnak hiszük, ezen összeg arról is tanúságot tesz, hogy megyénk dolatija a megelőző években nem felelt meg a tényleges szükségletnek.

Kelt stb. (Harmos Gábor főjegyző)

Közigazgatási bizottsági ülés.

(Október hó 14.)

(Távollevők: Boró Pál, Beniczky Gyula és gr. Czobrián László.)

Elnök: Gr. Gyurky Ábrahám főispán ur szívelően üdvözlőlvén a megjelent tagokat, az ülést megnyitja.

Jelenti továbbá, hogy gróf Czobrián László betegsége és Beniczky Gyula elfoglaltsága folytán az ülésen részt nem vehetnek.

Az alispáni jelentés, melyben jeleztetik, hogy a marhavész kiütése folytán a vízhiányosság megalkalított, s hogy a közmunka meglehetősen arányokban folyt be, de még sem felel meg a várakozásnak, tudomásul vétetett.

A nőülési és katonai elbocsátási ügyek letárgyalása után Huszár István ur kérdést intéz, hogy a még hátralékos 20,000 frrt innécs kölcsön elengedése tárgyában a minisiter ur felkérteni: határozatot országgyűlési képviselőink által, történt e ezen ügyben valami?

Alispán ur erre válaszulja, hogy a tárgyban a környélési határozat a főispán ural közölve lett, de az eredményről még tudomása nincs. A főjegyző meg-biztatott, hogy a határozatot országgyűlési képviselő iakkal közölje.

Árvagy. A jelentés tudomásul vétetett. E szerint a gyám gondnokoltak száma 13,383 egyén. Beadott október 1-ig 11405 ügyszám, mely a múlt évi hátralékkal együtt kiteér: 14587-et, melyből elintéztet 11810, hátralék 2737. Árvatárilag kezelt érték: 460,374 frrt 12 kr., tartalékalap 2547 frrt 8 kr.

Farkas Mihály valkerti plébános lemondása folytán az ottani árvák összeírásához Haintner Otto választott meg.

Belügyminisiter sürgeti, hogy a Grócsa István ápi közgyám elleni 286 frrt behajlások. E tárgyban az intézkedés megtörtént a már előbből a szolgabíró a behajtással megbízatván, ez iránt a szolgabíró meg-sürgöttetik.

Mitók Viktória ügyében a megtörtént tanulmány-gatás után az Árvászék 1-6 fokú határozathozatalára utasítottat azzal, hogy az eredményt a om. minisiteriummal közölje.

Platthy Lúdvig Cornelia hagyatéka ügyében a minisiterium értesítettik, hogy ezen ügy a selmezi közigazgatás alá van tárgyalás alatt.

Lesoncz rendezett tanácsának jelentése, mely szerint a gyám gondnokoltak száma 283, nydarab 54, 4 kivételével elintéztetett mind. Árvapózn 9424 frrt. A tanács elintéztet 1880. júl. 1-től 1881. júl. 1-ig 170 hagyatéki ügyet, beérkezett 200.

Tornyos Kubinyi Vilma sürgetése folytán Tornyos István gondnokága ügyében az Árvászék a 2 od fokú határozat azonnali közlésre utasítottat.

Gr. Forgách Antal kéri az előadókat, hogy a sürgetéseket ülésen kívül intézzék.

Tanügy. Az csogi (1873—79) számódásokból hátralékos pénsmaradvány behajlására a szolgabíró utasítottat. Ugyan ezen iskola költségvetése felterjesztetik.

Gömörmezei Átiratának az iránt, hogy a zabari rozzant iskolához Pogony községe is hozzájáruljon; tekintve hogy a törvény szerint Pogony községének van saját rom. kath. iskolája, — az átiratnak hely nem volt adható.

A Dolány község iskolai számadása felterjesztetik. Az 1868: 34 t. cz. 39. § értelmében az iskolák javára biztosított legelő 1100-ad rész kezelésre cél-szerűnek nem bizonyulván, az eladást (permissive) megengedi, ennek alapján a tanfelügyelő hirdetemé-ny kibocsátását hozza javaslatba.

Reményfy József ezen törvényjavaslat eladására iránt rendelkezényt törvényellenesen látván, eljárát felírát kör, mert ha bár itt conventáláról van szó, a papírok hűvönak.

Huszár István ur hasonlólag osztja Reményfy ur nézetét, mert ebben elvi kérdést lát.

Felolvastottat a minisiteri intézmény is, melyben az előadás kezdeményezése a bizottságra bizatik: de Reményfy J. ur szerint ez ha nemis Nógrádra, de általában minden megyére nézve veszedelmes lejáró.

Harmos Gábor szerint, a községi törvény sarkalatos elvei is mőllőve vannak, s ezért a közügyek box kell áttenni.

Gr. Forgách Antal ur szerencsétlen elvnek tartja, hogy a községi ingatlan vagyonn ingó vagyonná conventálások, ezért is a minisiteri intézményt tudomásul vétetni kéri, s erről a minisiter felterjesztést vél, melyben kifejeztesse, hogy ez az intézmény nemcsak a tan, de a községi törvényen is ellentétben áll. A practicum is furcsaságokra vezet, mert pl. több földesúr az iskolára felajánlott több föld-részt is, s most ez elárveroztesse s a záidó vegye meg? — Egyidejőleg indítványba hozza azt is, hogy ezen iskolák tulajdonát képező (1/100-ad) legelőföldek irassanak össze, s azok kezelése felügyelet alá vétessék.

Ezen indítvány elfogadtatott a „tudomásul vétel“ kibagyásával, mely Huszár István ur szerint az elfogadást involváló.

Hollatak Károly kérvénye, hogy a Nemti községben bányai társulati iskola felépítése engedélyeztesse, — felterjesztetik a minisiteriához pártolól, miután a kérvény a törvény értelmében fel van szerelve.

A kisteronoei társulati iskola felállításának engedélyezése iránti kérvény felszerelés végett vissza küldetik.

Somosújfalui költségvetése felterjesztetik.

Paulinyi Dániel dolányi tanító kérvénye kerti il-letménye kiadatasá iránt, kiadatik az iskolások és községi testület kihalgatása végett Szojka Emil szolgabírónak.

Harmos Gábor főjegyző előadja Fabján János és Ársai kérvényét; vizsgálat végett a szolgabírónak kiadatik.

Farkas Mihály feljelentést tett, hogy az itteni rom. kath. kántor nem viseli magát szabályszerűen, a szolgabírói azon intézkedés elfogadásával, mely szerint a kérvény mint illetéktelen helyre beadott, elutasítások, — a másik szolgabíró által felvett vizsgálati jegyzőkönyv az illetékes egyházi hatósághoz téte-tett át.

Steller Antal tisztifőügyész előadja Pongrács Ádámné felebbzését; felterjesztetik a belügyminis-teriumhoz. Pongrácz Tivadár és a többi örökös társak folyamodványai, mint elkészettek, elutasítottak.

Bilvári Gellért felebbzés a rima bányai vasut-hoz vezető út költségelbejárásá végett, — mint illetéktelen, elutasítottat, s a végrehajtást elmondó alispáni végzés érvényben fontartatik.

Bella Ferenczné lapujdi lakosnének kérvénye tör-lési engedély iránt, elutasítottat, mert erre a közigaz-gatási törvény nem illetékes.

B. Simonyi Sarolta felebbzés a fekete víz sza-bályozási költségek 2668 frrt törlése iránt, melyek Br. Pongrácz Istvánnak hagyatékát terholólóg vétettek.

A „NÓGRÁDI LAPOK“ TÁRCZAJA.

Mikszáth Kálmán a következő elmés cikket ír, a magyar betegségről. — a kártyáról.

„A hova a könyv be nem juthat, még kalenda-rum sem, ott le mindenütt megvan a harmaszkétfel-vől biblia. Vagy a polcon tartják, vagy az asztalók-ban, de mindenesetre a legtöbbször forgatják, van benne valami csodálatos dicsőítő, vagy a ki egy-azzer megismerkedik ezekkel a bőrből alakokkal, neho-zzobban válik meg tőlük, mintha megannyi szeretői vol-nának.

A kockázás-keleti virtus s valószínűleg benne van az a vértében a magyar embernek, magával hozta még Ázsiából bizonyos fatalizmussal keverve s mikor a civilizáczió megteremtette a kártyát s egy bizonyos rendszerbe szedte vagy is harminczkét garádcsera o-sztotta fel az utat, mely a pokolba vezet, a nemes em-bernek karok és rendek minden gondolkodás nélkül, tö-megesen indulnak el rajta.

A régi magyar nemesi élet kedves talaj volt a játéknak. Egy félmillió unatkozó ár, kinek mindegy bőves és még is legtöbb az ideje. Nem dolgozik sem-mit, nem foglalkozik semmivel, vagyban gyarapod-ni nem vágyik, mert azt sem bírja elkölteni a mije-

van, szellemiekre nem gondol, mert azokat nem ismeri, a nemzet összes évi irodalmát megveszi nyolcz garason, a kaszai kalendáriumban s olvassa egy félnap alatt, már a ki tud olvasni, a restoráczió ritkán esnek, azonkívül pedig egyéb, világmozgató eszme nem há-borítja őket; arra való a másnapján hadd gondolko-zék 6 mindnyájunk helyett; ebben az időben mondóm valóságos jótétemény volt, kitalálni azt a harminczket levelű könyvet, a melyt sohasem lehet megenni, mely mindig ugyanaz legyen és mégis mindig új, mely fo-gyassza az időt, igazassa a vért s szaporítja a nemes orak mulatságát.

Még az egyes bíróságok is úgy voltak szervezve, viczispán, szolgabíró és esküdő az urbéri bíróságnál, szolgabíró és két esküdő a községesek pörökben, egy-szóval mindég és mindenütt hármak, hogy ha virrad, ha esteledik, mibelyt a dolgukat végeztek, minden kö-rülmények között kilegyen a tarokkcompánia.

Tolnámegyei közgyűlésén még 1814 ben is, midőn az országutak csináltatásáról szóló indítványt tárgyalták, Bód János, a gyűlések vezérferfia így szól:

„De mire valók nekünk az utak? Nyáron ugy is járhatni mindenfelé, télen pedig mikor sarak van-nak, senkisémet szeret megzúzni ottbőnről. A ki pedig-len mégis kártyacompánia okáért megyen a harmadik negyedik salakba“ arról föl lehet tenni, hogy fölételes pénz van. S lévén nekio fölételes pénze, bizonyára van elfoglata is, mely őt a sáron át ki vonszolja, a mezbényben pedig nem lenne, szereshet.“

Ily élet, ily viszonyok mellett nem volt egy részt csodálatos, hogy oly gyors és nagy mérvű elterjedést vett a kártyajáték szenvedélye Magyarországon, míg más részt, nem is volt bővetkesményeiben oly kárho-zatos mint most, midőn szerencselovagok légiója élet-módnak tekintti a kártyát. A mi mulatság volt az előtt most jóformán ártal és már az iparág, még pedig a leg-rettenetesebb, mely a felkorbácsolt ferde emberi sze-vedélyekre van állapítva.

Az előtt a játékban is némi ártatlanság és naivság volt: a jó becsületos „Kauflabot“ meg a „durák“ és „királyosdi“ vagy a „tarokk“ és „vihar“ bizony nem igen tett bűnre senkit! s nem is volt az egyéb a jó táblabírók közt, mint egy kis tréfalódzás a szerencsével, hogy ugyan kinek kedvez jobban. Fortuna isten-aszony kipróbálása képezte a legnagyobb vonzerőt. Az pedig észsélyes: egy menyecske volt már akkor is, de nem tett bűnre senkit. Aztán volt benne még is egy kis tekintet: azokat pártolta legjobban, a kik szerencsétlenek voltak a szerelmében, hogy még az isten-aszony is milyen hiú!) sokat adott arra nagy kényes-ségében, hogy ki mit fogott, mielőtt kezét ajánlá föl szövetségre, azt is meg nézte, ki töl a pártfogolja mgött mint „gibicz“, annak is rokonszónasokat kellett lennie.

A régi kártyásokot egy állandó fatalismus ve-zette, mindég az istenaszonyal kötekedtek s épen azért volt nobless obligo, szóvalannal eltérni a mi sor-sot 6 rájuk mért.“

fl) — az arány megalapításáig végig küldötték a küldetett ki, mivel már az ülésen is gr. Forgách Antal úr odanyilatkozott, hogy ő is mintegy 800—900 fital tartozik ide. A küldötték tagjainak alispán elnöke alatt Reményfy József, Sréter Alfréd és a mérnökök küldetett ki.

Pokorny Gusztáv az ügyészi javaslatot ragaszkodik, mely a felelőseket elutasítandóknak javasolja.

A főispán kimondván a fentebbi határozatot s egyszerűsége felébe báróné értesítettnél rendelött arról is, hogy az ország ideiglenes biztosítását, mely hivatalból már eszközöltetett, — hatorjesterendő pénz vagy papír értékkel megváltatja.

A tarjáni vasuti kérdéshez Pokorny Gusztáv és Eggelmayer Adolf küldettek ki.

Adóügy. Befolyt szept. havában 12,692 firt, a tavali év hason havánál 1143 fittal kevesebb; azonban az egész évet tekintve 91,270 fittal több adó folyt be.

Hadmozgalmi adóban befolyt 17,330 firt, hátralékban van 42,272 firt 9 kr.

Reményfy József kérdést intéz, van e arról tudomása, hogy Pécson, Rádon a bortermést elvisszik az adóvételhez az azt Vácson, Pásztón potom áron eladják?

Erre nézve maga az adófelügyelő, mivel az ő hatásköre erre ki nem terjed, felirat véleményez. Ez indítvány elfogadott. Reményfy József előadás szerint a dézsmaváltási adó folytán 300 hold szőlő terület munkát nélkül elhagyott.

Scitovszky János felszólal a tanítói nyugdíj alapra vonatkozólag, hogy az unrt szaporodott oly magára egyes községeknel?

Az adófelügyelő azt válaszolja, hogy azért, mivel a szolgabírák nem hajtották be, azonban most már ez a költségvetésbe vételesek fel. Az adófelügyelő megígérte, hogy ugy ezen alapra, mint az egyenértékű időre vonatkozó kimutatást a számvizsgáló bizottsággal közli fogja.

Börtönügy. Dr. Melicher Ferenc közli a fogházak vizsgálatáról jelentését. A járásbírósi fogházak jó rendben találtak.

Egészségügy. A jelentés szerint Diósjenő kanyaró járványban 37, embor hiblőben 17 gyermek ez idén. Losoncban jul. havában erdőkórban 12 tőben elhalt. Mindkét helyen az illető orvosok a szükséges intézkedéseket megtették. A vérhenyörök (sarlak) Zlatnó, Szinobányán és B. Gyarmaton dühög. B. Gyarmaton az iskolák bezárattak, ezenkívül utcai birtokok rendezettek el.

Utügy. A jelentés szerint a közmunka lezárása Orvondótes lendületet vett meg a szécsényi és feleki járásban is.

A felülvizsgálatokhoz a b. gyarmati járásban Reményfy József és Hanzély László, a nógrádi járásban Huszár István és Scitovszky János, a sziráki járásban Bozó Pál és Sréter Alfréd, a szécsényi járásban Komjáthy Anzelm és Pajor István, a feleki járásban gróf Czserbián László és Boniczky Gyula, a losoncai járásban gr. Forgách Antal, gr. Czserbián László és Pokorny Gusztáv urak választottak meg a felkértek, hogy a collaudatókhoz részvenni sziveskedjenek.

A közmunkaelőirányzat, mely 102,980 firt 60 krt hoz javaslatba, s lapunk által is részletesen közlöttni fog, a tagok kzt a novemberi ülésig kiosztatni fog. A szükséges felvételi munkálatoknak saját belátása szerin' felvételére a mérnökök utasítottak. A vácz-losoncai Államot felülvizsgálásához Sréter Alfréd, Hanzély László és Pokorny Gusztáv urak választottak meg. Reményfy József a gézgépekről két felvilágosítást, megvizsgáltatnak e azok?

Gr. Forgách Antal a pénzéke mellett ut tárgybán felkéri a mérnökök, hogy fejezje be ezen utat s a nagyhid javítása alkalmával az akadálytalan közlekedésre felügyeljen.

Scitovszky János meg a létsági hid kiépítésére kéri a mérnök figyelmét.

Postaügy. Héhalom Lőrinczhez csatoltatván, ez ellen a bethalmiak folyamodnak. A folyamodásnak hely adatik s Héhalom Szirákhoz csatoltatik. Jövő ülés november 14 re tüzetett.

A szécsényvidéki gazdasági egylet 1881-ik évi szeptember 6-án választmányi ülést tartott, melyen Balás Antal elnökön és Révay Sándor jegyzőn kívül jelen voltak: Ruszinko Antal, Piutér Sándor, Krády Pál, Zadubán Ádám, Nyikos Lajos, Pokorny Pál, Gotttag Lajos, Krivácsy Antal és Szojka Emil.

Az ülés egyedüli tárgyat képezte a szeptember 4-ki ülésen a megyei illetve szécsényvidéki viczinális közlekedés javítása érdekében készitendő emlékirat szövegének végleges megállapítása.

Balás Antal elnök benyújtja és felolvastatni kéri az általa fogalmazott szöveget, mely a mezőgazdasági termények értékesítésénél különösen az amerikai sikeres versenynek főleg közlekedésünk hiánya-

inál fogva tulajdonítván: a baj orvoslását annak gyökere, a közösi eljárásban veli megkezdendők, s a közösi előjárásot, mint közvetlen végrehajtó közeget, javasolja büntetéssel szantandóknak mindannyiszor, a mennyiszor ellene a viczinális és közösi közlekedésre kivettelt pénzek behajtásánál és helyes célra fordításánál a feloltes közösek által hanyagág és mulasztás constatáltak.

Zadubán Ádám a már megvitatt tárgynak teljesen megfelelő szöveget elfogadásra ajánlja, mig elenben.

Ruszinko Antal a közösi bírának bírággal való sújtására nézve telt pozitív javaslatot mellőztetni óhajja a szövegből, helyette a közmunka megváltása kötelező voltának kimondását ajánlaná felvételről inkább, nehogy a közösi bírák eljárása mellett a feloltes közösek eljárása is érintve levén, a javaslat talán ép ott keltsen rezsensu, hol feltakaroltna keltsen.

Balás Antal a közösi autonomia helyes érvényesítésének szempontjából véli a szöveget a javaslatlótellel együtt megtartandóknak.

Piutér Sándor egész terjedelmében pártolja a szöveget, mert az a körülményeknek teljesen megfelelő mulasztás ott sújtandó, a hol első sorban mutatkozik, ha aztán a közvetlen végrehajtó közeg más mulasztásával palátolja a sajátját, ha van ilyen és rossz néven nem vehető. A megváltás kénszere törvényhozási tendó, s e memorandum körén kívül esik, de nem is vezet célra, mert a mostani mulasztások a mellett is ép úgy jelentősekhatnak és orvoslásra várnak, mint jelenleg.

Szojka Emil, Zadubán Ádám és Révay Sándor hozzá szólása után a szöveg változatlanul elfogadtatik s átnyújtása egy háromtagú bizottságra bízatik.

1881. évi október: 2-án közgyűlést tartott az egylet, melyet Balás Antal elnök megnyitván, összehivatásának indokál főleg azt tünteti fel, hogy az egylet végleges megalakulásának évfordulóját érte meg. Nemcsak a kegyelet sugálja, úgymond, hogy valamely nemes célú eszma megtöretésülését emlékbén tartanak, de e nem mindennapi alkalomnak számot vetnünk is kell magunkkal: vajjon egyelőttünk létjogosultságát eddigi működésével kiérdemelte-e s mutat-e fel oly sikert, mi további somaradását indokolja? E kérdésnél már nem pusztán a pietás, de a szigorú bírálát lép előtérbe és szóló a szécsényvidéki gazdasági egylet eddigi működésének eredményét látra vetve — nem hiboz kimondani, hogy létjogosultsága s további somaradása az eddigi kimutatott siker által is, dacára a kezdet nehézségeinek indokolva van. Utal a folyó évi június 4-én rendezett szántás és ekoverzony s gépkiállításra, mely magasabb körökben is olismerésre és méltánylásra talált, — a régi hű eszelékek jutalmazására. — a méhezeti és kertészeti szakosztályi eredmények működésére, melyek eljejnél Szagyártó Pál szakosztályi elnököt, utóbbinál Nyikos Lajos urat illeti meg az olismerés, — utal a horvát terén — különösen Gyűrky Antal úrnak kiküldetésé folytán — szerzett ismeretek szerzésére s általán a szakfőrak által minden egyes gyűlésen folytatott eszmecserék úrvöe hatására, — utal arra, hogy az egylet által kedvezményes áron szerzett kublandi tenyészbirtok öt különböző vidékre lett elhelyezése által szarvasmarha tenyésztésnél maris sokat nyert, hogy az országos gazd. egyesület Budapesten rendezendő legközelebbi gyűlésén is konyha-kertészeti kiállításán az egylet újin való részvétsé megönyök gyűmlőtenyészétséi régi jólmérvét van hivatal felolcsóztetni, — s mindezekben nyugodt lélekkel véli az egylet létjogosultságának indokait constatálhatni és óhajlja, hogy az az eddigielé fokozatosan több és na gyobb sikert mutathatva fel, sokáig éljen és virágozzék!

Ruszinko Antal ez ünnepélyes alkalomból indítatva érzi magát, hogy ne csak a siker constatálásában vegyon részt, de az elért siker tényezőiről is megemlékezzék nem csak ő, de az egész egylet; hogy a szécsényvidéki egylet létesült és fennáll, s hogy e létezése jogosultnak mondható, azt főleg Balás Antal elnök ernyedetlen buzgalmatának, szakavatottságának, sőt áldozatkészségének köszönheti, méltó tehát és ő ezenonl indítványozza, hogy az egylet elnöke, Balás Antal úrnak az egylet irányában fonlevő érdemeiért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztassék.

Az indítvány általános és lelkes helyesléssel elfogadlatván, több házi és folyó ügy elintézése után Balás Antal hosszab és különösen a mezőgazdaságnak terén észlelhető hiányok orvosolása tekintetéből merített indokokkal támogatott oly értelmi indítványt tett: keresztessék meg a kormány, bogy Nógrádmegye területén Szécsénymezővárosban egy gazdasági tanítétsz. létesítését engedélyezze és közvetítse, mely úgy elméleti mint gyakorlati téren hivatal legyen szakér-

telmos gazdálkát nevelni, s melynek hiányát sem csak Nógrádmegye, de hazánk egész Donán innen része már rég idő óta érzi.

Az eszma és indítvány általánoságban helyesléssel fogadlatván, a kezdeményezés módozatait illetőleg hosszabb eszmecserre fejlődött ki, melyben Ruszinko Antal, Piutér Sándor, Teresztyánszky István, Vancsó Béla, Beke Albert, Traff Ferencz, Sojka Emil és Szakall Antal veztek részt s egy légsabkörü bizottság küldetett ki a feloltes körelem szövegessé s általán a teendők meghatározására céljából.

Végül Krivácsy Antal indítványára elfogadlatot, hogy az egylet tulajdonát képező gépek, s m. 3 reudbeli szocakavágó, egy Gulics téle oks stb. a kataláni szécényi vásár első napján d. u. 2 óraker önkénytes árverésen értékesitessétek.

Miro a közgyűlés d. u. 1 óraker azsal ért véget, hogy Ruszinko Antal választmányi taggá egyhanglag megválasztatott.

Révay Sándor, egylet elnöke.

Hírek.

Személyi hírek. Gr. Gyűrky Ábrám főispán úr ő méltósága októ. hó 12-én este fél hétkor érkezett a székvárosba. Másnap d. e. a tisztviselői tanácsulését fogadta, s 10 óraker a közgyűlésen előbőlt, d. n. pedig azígörű szímonkereséteket tartott a központi tisztviselőkkel és szolgabírakkal. — F. hó 14-én a közgazgatási ülésen előbőlt: s csak e hó 15-én d. e. 11 óraker távozott Budapestre. Országgyűlési képviselőink közül Gr. Forgách Antal Boniczky Gyula és Scitovszky János urak vettek részt a 13 ki rendkívüli gyűlésen melyen ez alkalommal Losonc Pokorny Gusztáv, Kovács Sándor, Dr. Plichta Soma és Drákóczy Ede, Szécsény Piutér Sándor bizottsmányi tagok által volt képviselve. — A közgazgatási ülésen: a választott bizottsági tagok közül Gr. Forgách Antal, Hanzély László, Huszár István, Pokorny Gusztáv, Reményfy József és Sréter Alfréd, urak vettek részt.

Hymen. Sneller László losonci ügyvéd f. hó 11-én váltott jegyet Felsenburg Anna házasságnnyal Felsenburg Mór szeretetre méltó leányával és városunk egyik kiváló szépséval, ki a műkedvelői egyletnek is kedves jelensége volt. Boldogságot kívánunk e szép frigyre!

A főispáni ebéd. e hó 13-án 67 vendég színlátt s igen kedélyesen folyt le; a főispán meglehető jó hangulatban volt s ez a jó hangulat átragadt a meghívott vendégekre is. Az ebéden nobilitásaink közül résztvettek: Gr. Forgách Antal, Huszár István, Boniczky Gyula, Reményfy József, Scitovszky János, Pokorny Gusztáv stb, továbbá a tisztviselői kara és bírói kar egyes tagjai. Frickéky Lajos trázóki elnök úr Tereskén szüretén lévén, — sem a közgyűlésen sem pedig az ebéden részt nem vevetett. — Az első pohár köszöntő a főispán által mondottat ō felsége a királyra, a király asszonyra, ő felsége a koronabercegre és herczegasszonyra és az uralkodókba ősszes tagjaira, mit az egybegyűlték felállva hallgattak végig. Majd Harmos Gábor főjegyző úr a főispánt, mint a hatalom és köz bizalom letéteményesét élte, mit őssinte szívből erőd „dörgő“ éljen követett. Pajor István pedig Gróf Forgách Antal urét említi poharas, — kiemelve az ő magas érdemeit Ugyan ő mondott pohár köszöntőt Losonc városra is, melyet a haladás városának tar, s melyre nemcsak Nógrád, de az egész ország büszke lehet; kívánta pedig toutsájában azt, hogy a város a megőrült polgármesteri állást oly e gyennel töltse be, a ki Losonc missziáját bethőtleni képes lesz. A bizottsmány tagjai ekkor önkételetül Pokorny Gusztáv urra nétek, — s Pajor úr csak a kezveleményt tolmácsolta, midőn jó kikéretlen toastsja végén: Pokorny Gusztáv urat élte. Ezután L. Imády Károly espores plébános úr hatalmas toastsát élte Nadách Károly alispán urat, majd ismét Pajor István a jelenvolt országgyűlési képviselőket. — Az ebéd mely izletesen és pompásan volt elkészítve 3 óraker végzött.

A „Sarlak“ egyre eszedi áldozatát, B. Gyarmaton, — számos gyermek fekszik e borzszó betegségre, — és igen sok lesz ezen írtó betegség áldozata. Egy Váci nevű helybeli kereskgyártó mindhárom gyermekét rövid idő alatt elvesztette. — Kórházvétel gerjesztett Szilágyi Mór helybeli ügyvéd alig 3 éves leánykájának Jolánthának hirtelen elhalálát. Az orvosok, mint értesülünk igen éber figyelmet fordítanak a járványra, mely úgy látszik mégis csak kiméltelentl dühög tovább.

Szűreti mulatságok. E héten rótnak is ellebített mondani: „Hegey völgybe kádelom“ Mindenfelé szűreti mulatság és szíves vendéglátás; egybogy szin-

tán szarva jött az ember, ne hogy érdemtelenségre is a melléte, vádja érja. E sorok írója a sok közül, ahol megérdemelt ismeretese volt; három szüreti mulatságot tart, mint olyat felemlíthetőnek, melyek társadalmi életünkben mámost voltak. Így kedden, oct. 11 én Balla Felemlít Malvia arad szőlőbéli remek tanszabómjában, — esztendőnk óta pedig Kleyra János trászki bíró úr könyvelés a fényesen kivilágított borházában ma lasott együtt a jó barátok és ismerősek nagy száma, köztük köztársaság több nevezetessége is. Mindkét helyen Bácz Fari és testvérei jeles zenekara játszott, a a gaudig lakoma, szellemes fölkezdőntések és pezsgő tánc mellett csaknem hajnalig tartott a mulatság. Elengedhetlen kötelességünknek ismerjük, ha már a „fekete ország”ról hallgatunk is, legalább azon bájos és jószágos bölgyek neveit örökíteni meg, akik az esztendőket reméltekre telekdelletlené tették. Ott láttuk Kleyra Jánosé és Balla Béliáné házasszonyok mellett Baintner Ottó, Deszffy Elek, Farkas Ferenczné, Fölkel Károlyné, Harnos Gáborné, Kövy Tivadarné, Madách Károlyné trásokat; — Fölkel Mariaka, Fridecsky Matild és Mariaka, Madách Margit, Sári és Izabella, Mikovány Gizella és Szörömy Gizella k. a. Adja Isten, hogy az országban mindenütt végre valabára áldás és kedv legyen!

Halálhíradás. Galgóczy Jánosné B. Gyarmaton f. hó 7-én elhalálozott, temetése nagy részvét mellett e hó 8-án ment végbe. Béke poraira!

A helyb. rom. kath. iskolaszék okt. 9-ki ülésén meghozta azon határozatot, hogy a téli idő alatt a tanórák d. e. 9—11-ig fognak megtartatni. A kis diákok tehát nem lesznek kénytelenek jóformán sültébe, (máskor reggeli nélkül) a friss és nagy havon, mely 8 óráig még eltartatva nincs, az iskolába bandukolni, s az által egészségtüket megromlani. A kis diákok ké nyelmére tehát mindent elkövetnek a jelen időben, csakhogy kellemséget tessenek az iskolába járhat. Né szet dolga, de mi egyáltalán nem vagynak barátai azok, hogy a gyermekek minden tekintetben elkényez-

tessenek. Volt B. Gyarmaton annak előtte vagy 15 évvel egy tanár, aki most már nyugdíjat érdemelte, ha erre az év. egyháznak volna alapja, aki télen nyáron reggeli 6 órakor kezdte az előadásokat, a a kis diákok csekély kivétel nélkül ott voltak a tanítás. Itt perze többesör virgács volt a „früstök”, de azért olyan egészségesek voltunk a professor ural együtt mint a makk! Nem szélszerű tehát, hogy a hagyományos iskolai 8 órát egészségügyi szempontból megváltoztatták, sőt ez az intézkedés egészen egészség. ügyellenes, mert a korai kelés és az a kis hideg, meg havooska a testet edzi, a kényelem pedig elpudítja. Példa erre nagy hazánkba Kosuth, aki fiatalabb korában csak 4 órát aludt, később is és most is korán kel, a hála az égnek, 79 éves kora dacára semmi baja nincs.

Losoncra nézve, mint halljuk, udvös dolog lenne, ha a polgármesteri állás minél hamarabb be töltenék. Ezt az intézkedést sürgetően követelik azon okok, hogy az elhunyt polgármester hosszas betegsége alatt a restantiák igen felszaporodtak, a hogy a városi tisztviselők közül 2 beteges állapotban lévén, hivataluknak meg nem felelhetnek.

A b. gyarmati ügyvédi kamara Kövy Tivadar elnöklété alatt folyó hó 9-ki fegyelmi ülésén Gellér Rezső korponai ügyvédet 50 forint bírságban marasztalta el.

(Nyílttér)

Felhívás!

Néhai Szűdy Henrik b. gyarmati ügyvéd elhalálozása következtében felhívom mindazokat, kiknek peres iratai az elhunyt ügyvéd irodájában még létez- nének, hogy azok átvétele végett alólírottánál 30 nap alatt, naponta d. e. 8 órától 12-ig és délután 2 órától

* E rovatban közöltéskert nem vállal felelősséget a Szerk.

5-ig Szűdy Henrikné házána B. Gyarmaton jelentke- zenek.

Szűdy Károly

ügyvéd,
mint Szűdy Henrik peres iratainak
ügygondnoka

Kelés szerkesztő

Horváth Danó.

A Némethy-féle kertben
640 darab két éves finom gyü-
mölcsfa oltvány
darabja 30 krért eladó.

Venni kívánók földü Simko Frigyes lelkész urhoz B. Gyarmaton forduljanak

Kőváron az ipolyasági országot melletti vendéglő, mely 2 szobából, 1 ivőszobából, konyha, kamra, mézárnyék, házi istálló, vágó- hid, nagy állás istállókka a házi kertből áll, 3 egymás utáni évre, vagyis 1882. január 1-től 1885. december végeig, a közbirtokos- sági felügyelő házána folyó évi november 6-án délután 2 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

A feltételek alólírtán megtekinthetők, vagy pedig ugyanott szabadkézből is, meg- egyezés útján kibérlelhető.

Kővár, 1881. október 10.

Plachy László,
közbirtokossági megbízott.

3-1

HIRDETÉSEK.

„ORSZÁG-VILÁG.”

Az „Ország-Világ” ez szűrodalmi képes lap folyó 1881. évi október 1 én harmadik évfolyamába lép. Két évi eddigi pályafutásában a magyar olvasó közbene oly páratlanul megle támogatásával találkozott, minőt szűrodalmi lap házána addig fel nem mutathatott.

Eredetiségi eredeti és fordított regényei, novellái a kisebb elbeszélései, nagyszámú hasznos ismeretterjesztő cikkei s mulattató közleményei, va- lamint gazdag, választékos illusztrációi, melyek java része kifogástalan művészi kivitelű tántított fel első pillanatra meghódították a magyar közönséget.

A lap szerkesztésére és kiadására mindent el fogunk követni, hogy az Ország-Világot a hasonirányú európai lapokkal egyenlő színvonalon tartassuk. Kifőbb munkatársaink hosszu névsora közösködik a szellemi rész kifogástalan tartalmáért, a mi pedig az illusztrációkat illeti, a legjobb művészi erőt nyerték meg leggyakrabban a kiadó nem csekély áldozatok árán a lap művészi illusztrálására.

As „Ország-Világ” ezután is kéthetente kiadunk fűzetekben jelenik meg, minden második szombat. Az egyes fűzetekben levő 10—12 cinos és művészi kivitelű képes kívül minden második fűzet mindent eddig, egy ezután is pompás fénynyomatú képmellékleteket fog hozni vastag kartonpapíron, melyek bármely urak méltó díszítésül szolgálhatnak.

A lap előfizetési ára bérmentes szűtküldéssel:

Egész évre 10 frt., Félévre 5 frt., Évnegyedre 2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautalványon az „Ország-Világ” kiadó hivatalához (Budapest koronaherczeg utca 3. sz.) küldendők, honnan a fűzetek a legnagyobb postossággal küldetnek szét.

➔ Megrendeléseket minden könyvkereskedő elfogad. ➔

➔ Mutatványszám kívánatra ingyen! ➔

Hirdetmény.

A f. pencei közbirtokossági nagyfogadó, italmérsi joggal, és mézárnyék F.-Pencz községben, a jövő 1882. év január 1-től há- rom évre árverés útján bérbe adatik.

Erre nézve az árverés f. 6. okt. 23-án d. e. órákban F.-Penczen a nagyfogadó helyiség- ben tartatik meg.

Bérleni szándékozók, az 1200 frt kiki- áltatár 10 szálalék letéte mellett az árverés- bes meghivatnak.

Fentebbi feltétel alatt zárt ajánlatok is elfogadhatnak.

Kelt Kecsegen 1881. okt. 15-én

Huszár István,
családi elnök.

1050 forint

alapítványi tőke 8 % kamatra, első helyen bekebelezése mellett, több évekre azonnal kölcsön adható. — Bővebben értekezhetni a b. gyarmati ág. ev. lelkészi hivatalban.

Árverési hirdetmény.

Alólírott közhírre teszem, miszerint fö- lölegessé vált szobabutoraim és házi gazda- sági eszközeimre folyó hó 18-án d. e. 9 órakor B.-Gyarmaton lakásomon önkényes árverést tartandók, melyre a venni szándékozók at ezennel meghívom.

B.-Gyarmaton, 1881. október 14.

Özv. Némethy Kálmáné.

Eladó makk!

Salgótarjánhoz fél órányira, Keller Antal ur szűrosi pusztai erdőrészen, egy darab 450 holdas erdőben 120 darab öreg sertésre elegendőnek becsült makk eladó. Szomszedságában a mátraszzelei erdőn is van eladó makk. A venni szándékozók Keller Antal urnál a szűrosi pusztán jelentkezhhetnek.

2-2